



101 yaşına giren kadına sürpriz doğum günü

YAKAKENT'te 101 yaşına giren kadına sürpriz doğum günü kutlaması yapıldı. Başkan Şerafettin Aydoğdu, karsal Gündüzlü Mahallesi'nde oğlu ile yaşayan 1925 doğumlu 6 çocuk, 18 torun sahibi Ayşe Çoban'ın evinde ziyaret etti. ■ 2DE



Yaşlı Olimpiyatlarında heyecanlı anlar yaşandı SAMSUN'da düzenlenen ve huzurevi sakinlerinin katıldığı "Yaş Alanlar Olimpiyat Oyunları" heyecanlı anlara sahne oldu. ■ 2DE



'Astoria Grande' yeniden Samsun'da

TÜRKİYE-RUSYA arasındaki kruvaziyer turizmi hız kesmeden devam ediyor. Bu kapsamda Rusya'nın Soçi Limanı'ndan hareket eden 'Astoria Grande' isimli yolcu gemisi, Samsun Limanı'na demirledi. ■ 4TE



Samsun'dan Bodrum'a direkt seferler başladı

SAMSUN Çarşamba Havalimanı ile Bodrum-Milas Havalimanı arasında direkt seferler başladı. Bodrum-Milas Havalimanından kalkan Ajet Hava Yollarına ait ilk uçak önceki akşam saatlerinde Samsun Çarşamba Havalimanına iniş yaptı. ■ 4TE



Arazi yangınlarıyla ilgili uyarı yapıldı

HAVZA İtfaiye Bölge Grup Amiri Murat Yılmaz, yaklaşan hasat öncesi arazi, ot ve tarla yangınlarına karşı alınabilecek tedbirler konusunda uyarıda bulundu. ■ 7DE

Salih Uçan girişimi

BEŞİKTAŞ ile sözleşmesi sona eren Salih Uçan'ın, Samsunspor ile anlaştığı iddia edildi. Geçtiğimiz sezonda Beşiktaş formasıyla 23 maça çıkan 32 yaşındaki oyuncu, 1 gol ve 1 asistlik performans sergiledi. ■ HABERİ 12'DE

Yeni sezona Sefo'lu tanıtım

SAMSUNSPOR, yeni sezonda giyeceği ikinci formasını "We Are Samsun" mottosu ve ünlü rap sanatçısı Sefo'nun yer aldığı göz alıcı bir video ile taraftarlarının beğenisine sundu. ■ HABERİ 12'DE



TFF'ye Emin Kar çağrısı

SAMSUNSPOR camiası, merhum Emin Kar'ın adının 2026/27 sezonuna verilmesi için destek çağrısında bulundu. Kulübe uzun yıllar hizmet eden Kar'ın isminin yaşatılması amacıyla yapılan paylaşımda, taraftarlardan ortak hareket etmeleri istendi. ■ HABERİ 12'DE

Samsun stadi 9. sırada

■ HABERİ 12'DE

CEBRAİL MAKRECKİS TAMAM GİBİ

Almanya'da Bayer Leverkusen altyapısında yetişen Makreckis, Borussia Dortmund II, Viktoria Berlin ve Pirin Blagoevgrad gibi kulüplerde de forma giydi.

SAMSUNSPOR, Macaristan ekibi Ferencváros'ta forma giyen CebraİL Makreckis'i transfer etti. 26 yaşındaki futbolcu, sağ bek ve sağ kanatta görev yaparak takımın rekabet gücünü artırmayı hedefliyor. Resmi açıklamanın kısa süre içinde yapılması bekleniyor. ■ HABERİ 12'DE

GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

Arena



3

Temmuz 2024
Cuma

Karadeniz'in 935 dönümlük ihracat üssünde ilk adım tamam!

BAKANLIK ONAYLADI!

Samsun'un, sanayi, lojistik ve ihracat hedeflerinde kritik öneme sahip projesinde ilk somut adım atıldı. Orta Karadeniz Serbest Bölgesi için yürütülen deniz dolgusu çalışmalarına bakanlıktan onay çıktı



ÖZEL HABER

935 DÖNÜME ULAŞACAK

SAMSUN'un Tekkeköy ilçesinde hayata geçirilecek Orta Karadeniz Serbest Bölgesi için önemli bir adım atıldı. İlk etapta 671 dönüm olarak planlanan, 263 dönümlük ilave alanın da projeye dahil edilmesiyle toplam 935 dönüme ulaşılacak deniz dolgusu yürütülen deniz dolgusu projesine, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından ÇED olumlu karar verildi.

YIL SONUNA TAMAMLANACAK

BÜYÜKŞEHİR Belediye Başkanı Halit Doğan, daha önce yaptığı açıklamada bölgedeki altyapı ve yol çalışmalarının yıl sonuna kadar tamamlanmasının hedeflendiğini belirtirken, projenin faaliyete geçirilmesinde önemli rol üstlenen Samsun Milletvekili Mehmet Muş ise bölgenin, Samsun'un ihracatına 1,5 milyar dolarlık bir katkı sağlayacağını açıklamıştı. ■ Ercan ÜSLÜ 7'DE



MHP kongre sürecine Terme ile devam ediyor

MHP Samsun İl Başkanı Burhan Mucur, İlkadım'ın ardından ilçe kongrelerinin Termeli ile devam ettiğini belirterek birlik, beraberlik ve teşkilat ruhuna vurgu yaptı. ■ 3TE



Samsun Teknopark yönetimi toplandı

ÜNİVERSİTE-SANAYİ iş birliğini güçlendiren, girişimciliği destekleyen ve yüksek katma değerli üretimi hedefleyen Samsun Teknopark'ta yönetim kurulu toplandı. Toplantıda, Ar-Ge çalışmaları, kurumsal kapasite ve gelecek dönem hedefleri ele alındı. ■ 4TE



Mahallelilerden dron ile ilaçlama tepkisi

SAMSUN'un Çarşamba ilçesinde çeltik tarlalarında dronla yapılan ilaçlamanın kavak fidanları ve tarım ürünlerine zarar verdiğini öne süren mahalle sakinleri basın açıklaması yaptı. Açıklamada vatandaşların gece nöbet tutarak dron takibi yaptıkları belirtilerek, bu duruma çözüm bulunması talep edildi. ■ 6'DA

Korsan taşımacılığa 100 bin lira ceza araç trafikten men

■ 7'DE

Eti Bakır'ın atık projesinde yeni gelişme!

Eti Bakır'ın Samsun'da hayata geçirmeyi planladığı ve Karadeniz'in derin sularına yılda yaklaşık 2 milyon ton kalsiyum sülfat deşarjını öngören proje için ÇED sürecinde yeni bir aşamaya geçildi. ÇED raporu, inceleme ve değerlendirme süreci kapsamında halkın görüşüne açıldı. ■ Ercan ÜSLÜ 6'DA



ÖZEL HABER

Adnan Menderes Bulvarı'nda sıfır atık dönüşümü

TEMİZ çevre ve sürdürülebilir gelecek hedefi doğrultusunda çalışmaları sürdüren Samsun Büyükşehir Belediyesi, daha önce İstiklal (Çiftlik) Caddesi'nde uygulanan dönüşüm projesinin ardından şimdi de Atakum'da Adnan Menderes Bulvarı'nda Sıfır Atık Dönüşümü Projesi başlattı. ■ 7DE



CANIK BELEDİYE BAŞKANI İBRAHİM SANDIKÇI:

Eser ve hizmet seferberliğimizi kararlılıkla sürdürüyoruz

CANIK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı'nın başkanlığında Canik Belediye Meclisi Temmuz Ayı Açılış Toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıda konuşan Sandıkçı, "Eser ve hizmet seferberliğimizi kararlılıkla sürdürüyoruz" dedi. ■ 3TE

İlkadım'da camiler temiz

İLKADIM Belediyesi'nin ibadethane temizliği çalışmaları devam ediyor. Günde 3 farklı ibadethane gerçekleştirilen temizlik çalışmaları kapsamında, ilçedeki 265 ibadethane titizlikle temizleniyor. ■ 3TE



101 yaşına giren kadına sürpriz doğum günü kutlaması

Samsun'un Yakakent ilçesinde 101 yaşına giren kadına sürpriz doğum günü kutlaması yapıldı

YAKAKENT Belediye Başkanı Şerafettin Aydoğdu, kırsal Gündüzlü Mahallesi'nde oğlu ile yaşayan 1925 doğumlu 6 çocuk, 18 torun sahibi Ayşe Çoban'ın evinde ziyaret etti.

Ziyarette Çoban'ın 101'inci yaş günü, pasta kesilerek kutlandı. Aydoğdu, gazetecilere, ilçede

belediye başkanlığı öncesinde 10 yıl aile hekimliği yaptığını, Ayşe Çoban'ın da uzun yıllardır yakından tanıdığını ve muayene etmek için sık sık evine geldiğini söyledi.

Aile hekimliği sistemiyle merkeze uzak dağ köyü olan Gündüzlü'ye her hafta gelerek Çoban'ın muayenelerini yaptıklarını anlatan

Aydoğdu, "Grip aşılannı, Covid-19 döneminde koronavirüs aşılannı uyguladık. Son dönemlerde yaşam süresinin uzamasında sağlık yatırımlarının büyük katkısı var. Teyzemizin ne zaman çarpıntısı ya da nefes darlığı olsa hep geldik, ilaçlarını yazdık, bazen de teşhisini koyup ambulansla sevkini sağladık" dedi.

Çoban'a 101'inci yaşında sürpriz yapmak istediklerini belirten Aydoğdu, "Kendisini mutlu edebiliysek ne mutlu bize. Onun yüzündeki bir gülücük bizlere yetiyor. Daha önce başka bir köyde daha 101 yaş kutlaması yapmıştık. O teyzemiz de hayatında hiç pasta kesmemişti. Onlar mutlu olunca bizler de mutlu oluyoruz" ifadesini kullandı.

Hayatında ilk kez doğum günü kutlanan ve ilk defa pasta kesen



101 yaşındaki Ayşe Çoban ise ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, "Evin çevresinde gezip dolaşıyorum. Eskiden yemeğimi kendim yapardım, şimdi gelinim yapıyor. Daha önce nefes darlığım vardı ama şu an sağlık durumum iyi" diye konuştu.

Okuma yazmasının olmadığına işaret eden Çoban, uzun ve sağlıklı yaşamını süte ve yoğurda borçlu olduğunu kaydetti.

Ayşe Çoban'ın 66 yaşındaki oğlu Hüseyin Çoban da annesinin torununun çocuğunu da gördüğünü vurgulayarak, "Annem köy yerinde hep yoğurt, süt ve çorba ile beslendi. Yıllarca tarla işlerinde çalışarak kendi emeğiyle buğunlere kadar sağlıklı şekilde geldi" dedi.

Sürpriz doğum günü kutlamasına Gündüzlü Mahallesi Muhtan Niyazi Çiçek ile aile üyeleri katıldı. ■ AA



SİMGE ile FURKAN mutluluğa yelken açtılar

Samsun'un tanınmış Gedik ve Yılmaz ailelerinin evlatları Simge Gedik ve Furkan Yılmaz, görkemli bir nikah töreniyle dünya evine girdiler



SAMSUN'un tanınmış siması Yakup Gedik'in kızı Simge Gedik ile Samsun Şehit Aileleri, Gaziler dul ve yetimleri Derneği Başkanı Necati Yılmaz'ın oğlu Furkan Yılmaz, görkemli bir nikah töreniyle hayatlarını birleştirdiler. Samsun Pamira Palace-Kır Bahçesi-Best salonda gerçekleştirilen düğün töreni; Siyaset ve iş dünyasını bir araya getirirken, çok sayıda

Belediye Başkanları, siyasi parti temsilcileri, sivil toplum örgütü temsilcileri, kamu kurum ve kuruluşlarının daire müdürleri, spor camiasının temsilcileri, Gedik ve Yılmaz ailelerinin fertleri ve yakınları ile davetli vatandaşlar katıldı. Muhteşem düğün töreninde nikah töreni de gerçekleştirilirken, nikahı Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı kıydı ve

bir ömür boyu mutluluklar diledi. Gelin ve damadın anne ve babası İpek ve Yakup Gedik çifti ile Neziha ve Necati Yılmaz çifti davetlilerle bizzat ilgilenirken, davetlilerde genç çift Simge ile Furkan'a bir ömür boyu mutluluklar dilediler. ■ Deniz COŞKUN



Yaşlı Olimpiyatları heyecana sahne oldu

Samsun'da düzenlenen ve huzurevi sakinlerinin katıldığı "Yaş Alanlar Olimpiyat Oyunları" heyecanlı anlara sahne oldu

SAMSUN Valiliği himayelerinde, Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü ile Samsun Büyükşehir Belediyesi iş birliğinde, Samsun Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü destekleriyle düzenlenen Yaş Alanlar Olimpiyat Oyunları, 5 huzurevi ve 1 aktif yaşam merkezinden 29 yaşının katılımıyla Atakum Huzurevi bahçesinde düzenlendi. Yaşlılar, olimpiyat oyunlarında geleneksel okçuluk, floor curling, dart ve bocce branşlarında



birbirleriyle yarıştı. Programın açılışında konuşan Samsun Büyükşehir Belediyesi Sağlık ve Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanı Eyüp Çakar, "Yaş alan büyüklerimizin aktif

yaşama katılımı, sağlıklı yaşama, farkındalık oluşturma, yaş alan büyüklerin bedensel iyilik hallerinin ve motivasyonlarının artması, kendilerini değerli hissetmesi, sosyal becerilerinin artması, denge ve koordinasyon açısından gelişmeleri, spora ve sağlıklı yaşama ilgililerinin artması yönünde farkındalık oluşması için gayret gösteriyoruz. Yalnız ve ailesiz yaşayan büyüklerimizin de aktif yaşama dâhil olmasını önemsiyoruz. Huzurevlerimiz ve aktif yaşam merkezimizden yaşlılarımız var. Samsun Büyükşehir Belediyesi olarak 2 bin aşkın yaşlımıza misafir oluyoruz. Onlara kişisel bakım, banyo hizmeti ve ev temizliği gibi hizmetler yürütüyoruz. Yaş almış büyüklerimizin hayatına dokunmaya çalışıyoruz. Aslında yaşlılarımıza hizmet noktasında değil, geleceğimize yatırım yapıyoruz. Ülkemiz yaşlanıyor, bizler hızlıca yaşlanıyoruz. Bugün ortaya konulan gayretler yarın bizim önümüze gelecek. Onun için sizlere hizmet etmekten gurur duyuyoruz" dedi.

Açılış konuşmasının ardından yürüyüşle start alan etkinlik, takımların tüm branşlarda sırasıyla yarışmasıyla devam etti. Etkinlikte yaşlılar keyifli vakit geçirirken dereceye girenler de ödüllendirildi.

Programa ayrıca Samsun Vali Yardımcısı Canan Hançer Baştuğ, Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kemal Gümürkçü, huzurevi çalışanları ve sakinleri katıldı. ■ İHA



Şehit babası emekli Zabıta Komiseri-Yazar Mustafa Altıkatoğlu, Samsun Şehit Aileleri, Gaziler Dul ve Yetimleri Derneği Başkanı Necati Yılmaz'ı ziyaret etti

Altıkatoğlu'ndan Başkan Yılmaz'a anlamlı ziyaret



ŞEHİT babası emekli Zabıta Komiseri-Yazar Mustafa Altıkatoğlu, Samsun Şehit Aileleri, Gaziler Dul ve Yetimleri Derneği Başkanı Necati Yılmaz'ı ziyaret ederek görüş alışverişinde bulundu. Şehit babası emekli Zabıta Komiseri-Yazar Mustafa Altıkatoğlu, yaptığı açıklama da "Şehit

babası olarak, Samsun Şehit Aileleri, Gaziler Dul ve Yetimleri Derneği Başkanı sayın Necati Yılmaz'ı dernek binasında, makamında ziyaret ederek görüş alışverişinde bulunduk. Faydalı bir görüşme oldu. Başkan Yılmaz, her zaman şehit aileleri, gazi ve ailelerinin yanında. Sorunlarıyla

ilgilenerken, destek olmaya çalışıyor, Ankara'da üst düzey yöneticilerle görüşerek çözüm bulmaya çalışıyor. Yardımsever olan sayın Necati Başkan'a bizler için gösterdiği hassasiyetten dolayı teşekkür ediyoruz. Görevinde üstün başarılar diliyoruz" dedi. ■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

MHP kongre sürecine Terme ile devam ediyor

MHP Samsun İl Başkanı Burhan Mucur, İlkadım'ın ardından ilçe kongrelerinin Terme'de devam ettiğini belirterek birlik, beraberlik ve teşkilat ruhuna vurgu yaptı

MİLLİYETÇİ Hareket Partisi (MHP) Samsun İl Başkanı Burhan Mucur, ilçe kongrelerinin İlkadım'ın ardından Terme ilçesinde devam ettiğini belirterek, teşkilatların birlik ve beraberlik içerisinde çalışmalarını sürdürdüğünü söyledi.

MHP Samsun İl Başkanlığı tarafından yürütülen ilçe kongreleri kapsamında İlkadım İlçe Kongresi'nin yoğun katılım ve büyük bir coşkuyla gerçekleştirildiğini ifade eden Burhan Mucur, kongre maratonunun Terme ilçesiyle devam ettiğini açıkladı.

Burhan Mucur, milletvekilimiz, Merkez Yönetim Kurulu üyemiz



(MYK), Merkez Disiplin Kurulu üyemiz (MDK) ve teşkilat mensuplarıyla birlikte kongre sürecini omuz omuza yürüttüklerini belirterek, teşkilatların birlik ruhuna vurgu yaptı.

Burhan Mucur açıklamasında, "Kardeşlik Kalkımızda Gelecek Akımızda diyenlerin adresi Milliyetçi Hareket Partimizdir. İlk adım İlkadım ilçemizde büyük bir coşku ve kardeşlik ruhu içerisinde attık. Şimdi ise kongrelerimize Terme ilçemizde devam ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Birlik ve beraberliğin teşkilatların en büyük gücü

olduğunu dile getiren Burhan Mucur, "İnancımız odur ki; birlikte rahmet, ayrılıkta azap vardır. Gücümüzü teşkilatlarımızın sarsılmaz birlikteliğinden, dava arkadaşlarımızın samimiyetinden ve milletimize olan sevdamızdan alıyoruz" dedi.

İlçe kongrelerinin teşkilatların daha da güçlenmesine katkı sağlayacağını ifade eden Burhan Mucur, gerçekleştirilecek kongrelerin kardeşlik bağlarını kuvvetlendirmesini ve davanın geleceğe daha güçlü taşınmasına



Kardeşlik Kalkımızda Gelecek Akımızda diyenlerin adresi Milliyetçi Hareket Partimizdir. İlk adım ve ilk parti kongremizi İlkadım ilçemizde büyük bir coşku ve kardeşlik ruhu içerisinde gerçekleştirdik. Şimdi ise kongrelerimize Terme ilçemizde devam ediyoruz.

İnancımız odur ki; birlikte rahmet, ayrılıkta azap vardır. Gücümüzü teşkilatlarımızın sarsılmaz birlikteliğinden, dava arkadaşlarımızın samimiyetinden ve milletimize olan sevdamızdan alıyoruz.

İlçe kongrelerinde gerçekleştirilecek kongrelerimizin teşkilatlarımızın daha da güçlenmesine, kardeşliğimizin pekişmesine ve davanın yarımlara daha güçlü taşınmasına vesile olmasını temenni ediyoruz.

Bu kutlu yürüyüşte emek veren tüm dava arkadaşlarımıza teşekkür ediyor, kongre sürecimizin Samsunumuzda, teşkilatlarımız ve siz milletimize hayırlar getirmesini diliyoruz.

■ Birliğimiz daim, kardeşliğimiz güçlü, davamız kutlu olsun.

vesile olmasını temenni etti.

Açıklamasının sonunda kongre sürecinde emeği geçen teşkilat mensuplarına teşekkür eden Burhan Mucur, ilçe kongrelerinin Samsun'a, MHP teşkilatlarına ve millete hayırlı olmasını dileyerek, "Birliğimiz daim, kardeşliğimiz güçlü, davamız kutlu olsun" mesajını verdi. ■ Haber Merkezi

MHP Tekkeköy'e yeni üyeler katıldı

MHP Tekkeköy İlçe Teşkilatı'na Samsun Barosu'na kayıtlı 6 avukat ile 2 mühendis katıldı. Yeni üyelerin rozetlerini İlçe Başkanı Av. Rifat Bülbül taktı

Bülbül tarafından takıldı. Katılım programında teşkilat mensupları hazır bulundu. **HER GEÇEN GÜN DAHA DA GÜÇLENİYORUZ** Programında konuşan

MHP Tekkeköy İlçe Başkanı Av. Rifat Bülbül, farklı meslek gruplarından vatandaşların partiye gösterdiği ilginin kendilerini memnun ettiğini belirtti. **BÜLBÜL, YAPTIĞI AÇIKLAMADA ŞU İFADELERE YER VERDİ:** "Milliyetçi Hareket Partisi olarak her geçen gün büyüyen ve güçlenen bir teşkilat yapısına



sahibiz. Bugün aramıza katılan Samsun Barosu'na kayıtlı 6 değerli avukatımız ile 2 mühendis arkadaşımızın partimize üye

olmasından büyük memnuniyet duyuyoruz. Bilgi ve birikimleriyle teşkilatımıza önemli katkılar sağlayacaklarına inanıyorum."

Birlik ve beraberlik vurgusu yapan Bülbül, MHP'nin kapılarının Türkiye'nin geleceğine katkı sunmak isteyen herkese açık olduğunu ifade etti.

Yeni üyelere teşekkür eden Bülbül, "Ülkemizin ve milletimizin geleceği için sorumluluk üstlenen tüm vatandaşlarımızı Milliyetçi Hareket Partisi çatısı altında birlikte çalışmaya davet ediyoruz. Partimize katılan tüm arkadaşlarımıza hayırlı olsun dileklerini iletiyorum, başarılar diliyorum. Bilge Liderimiz, Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi'nin emrinde; durmadan, yorulmadan, azim ve kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz" dedi.

■ Haber Merkezi

İlkadım'ın ibadethanelerinde hijyen için yoğun mesai

İlkadım Belediyesi'nin ibadethane temizliği çalışmaları devam ediyor. Günde 3 farklı ibadethanede gerçekleştirilen temizlik çalışmaları kapsamında, ilçedeki 265 ibadethane titizlikle temizleniyor

İLKADIM Belediyesi Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü tarafından yürütülen ibadethane temizliği çalışmaları devam ediyor. İlkadım'da bulunan ibadethanelerin, halılının süpürülüyor, şadırvanları yıkıyor, camları, ayakkabılıklar ve lavaboların temizlenerek genel temizlik hizmeti sunuluyor. İlçedeki 265 ibadethanede, 2 yılda toplam bin 400 temizlik faaliyeti gerçekleştirildi. Her gün 3 farklı ibadethanenin temizliğinin yapıldığı çalışmalarla, vatandaşların daha sağlıklı ve hijyenik ortamlarda ibadetlerini yerine getirmeleri hedefleniyor.

GÜNDE 3 İBADETHANE TEMİZLENİYOR

İbadethane temizliği çalışmalarının, halk sağlığı için titizlikle yürütüldüğünü söyleyen İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz,

"Yaklaşık 2 yıl önce başlattığımız, ibadethane temizliği hizmetimiz devam ediyor. Vatandaşlarımız ve ibadethane görevlileri tarafından beğeni toplayan hizmetimiz kapsamında, ibadethanelerimiz

baştan aşağıya temizliklerini yapıyoruz. Özellikle cami, Kur'an Kursu ve meşitlerimizde gerçekleştirdiğimiz çalışmalarda amacımız; vatandaşlarımızın daha sağlıklı ve hijyenik ortamlarda ibadetlerini gerçekleştirmeleridir. Temizlik çalışmalarımıza başladığımız günden bugüne kadar, 265

ibadethanemizde toplam bin 400 temizlik hizmeti gerçekleştirdik. Ekiplerimiz her gün 3 ibadethanenin temizliğini yapıyor ve



hemşehrilerimizin kullanımına sunuyor. Titizlikle yürüttüğümüz bu değerli hizmetimize kararlılıkla devam edeceğiz" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN

Başkan Sandıkçı: Eser ve hizmet seferberliğimizi kararlılıkla sürdürüyoruz

Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı'nın başkanlığında Canik Belediye Meclisi Temmuz Ayı Açılış Toplantısı gerçekleştirildi



CANİK Belediye Meclisi Temmuz Ayı Açılış Toplantısı, Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı başkanlığında gerçekleştirildi. Toplantıda, ilçede yapımı tamamlanan ve kazandırılması hedeflenen yeni projeler hakkında bilgiler veren Başkan İbrahim Sandıkçı, projeler ve yatırımlarla Canik'in değerine değer katmayı sürdürdüklerini belirtti. Canik Belediyesi Meşe Tesisleri'nin yenileme çalışmalarını tamamladıklarını ve vatandaşların hizmetine sunduklarını aktaran Başkan İbrahim Sandıkçı, ayrıca ilçe genelinde üst yapı ve yeni sosyal yaşam alanlarının yapım çalışmalarına yoğun bir şekilde devam ettiklerini aktardı. Her alanda örnek projeleri vatandaşların hizmetine sunmayı sürdürdüklerini aktaran Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'imizin için sahada çalışıyor, ilçemizin dört bir yanında hizmet üretiyoruz" dedi.

Canik için çalışmaya ve üretmeye devam edeceklerini vurgulayan Başkan Sandıkçı, "Yenileme çalışmalarını örnek bir sosyal tesis halinde dönüştürdüğümüz Canik Belediyesi Meşe Tesislerimizden fiber optik ağ altyapı çalışmalarına, Karadeniz Bölgesi'nin en büyük macera parkı Canik Macera Parkı'ndan güvenli ve konforlu yollara kadar her alanda örnek eserleri ilçemize kazandırmaya devam ediyoruz. Canik'imize değere katan, hemşehrilerimizin taleplerini karşılayan eserleri ilçemize kazandırmayı sürdürüyoruz. Bahane üretmiyor,

ilçemiz için var gücümüzle çalışıyoruz. Canik'te eser ve hizmet seferberliğimizi kararlılıkla sürdürüyoruz" şeklinde konuştu.

MESLEKİ İSTİHDAM ATAĞI

Canik Belediyesi Hanım Konakları ve Canik Belediyesi Meslek Edindirme Kursları'nda (CAMEK) ücretsiz mesleki eğitim programlarını sürdürdüklerini dile getiren Başkan Sandıkçı, "Canik'imizde mesleki istihdamda yönelik eğitimlerimize ara vermeden devam ediyoruz. CAMEK'te ve belediyemiz hanım konaklarında hemşehrilerimizi ücretsiz ve uygulamalı mesleki eğitimlerle bir araya getirmeyi sürdürüyoruz. Uygulamalı eğitimler sürecinde ayrıca mesleki tecrübeleri edinen hemşehrilerimiz, eğitimlerin ardından sertifikalarını alarak iş hayatında yer alıyor. Mesleki istihdam atağımızı hız kesmeden sürdürüyor, gençlerimizi ve hemşehrilerimizi meslek sahibi yapmaya devam ediyoruz" ifadelerinde bulundu.

CANİKTE TATİL YOK

Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, "Haydi Güle Oynaya Camiye Gel" projesinde başvuru sürecinin devam ettiğini ve bu yaz tatili döneminden de camilerin çocukların sesleriyle şenleneceğini sözlerine ekledi. Toplantıda ayrıca "2026 Yılı Macera Tatil Ayının Belirlenmesi" gündem maddesi görüşmelerinde Canik Belediye Meclis Üyeleri, oy birliğiyle tatil yapmama kararını aldı. Toplantı, gündem maddelerinin görüşülmesi ve komisyonlara havale edilmesinin ardından son buldu. ■ CANİK BELEDİYESİ BÜLTEN



CEMİYETE EN ANLAMLILI EMANET: Ata Toprağı gazetecilere!

Karadeniz Rumeli Dernekleri Federasyonu (KARDEF), Mustafa Kemal Atatürk'ün Selanik'teki evinden getirilen kutsal toprağın son parçasını, Samsun 19 Mayıs Gazeteciler Cemiyeti'ne teslim etti



SAMSUN'da her yıl geleneksel olarak düzenlenen "19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı" etkinlikleri kapsamında, Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Yunanistan'ın Selanik kentinde doğduğu evin bahçesinden alınan anlamlı emanet, Samsun'daki son durağına ulaştı.

Karadeniz Rumeli Dernekleri Federasyonu Başkanı Adem Güner ve yönetim kurulu üyeleri, Samsun 19 Mayıs Gazeteciler Cemiyeti'ni ziyaret ederek, Selanik'ten getirilen "Ata Toprağı"nu Cemiyet Başkanı Yusuf Ziya Çakar'a takdim etti.

Ziyarette konuşan Federasyon

Başkanı Adem Güner, toprağın Selanik Türk Başkonsolosluğu'ndan büyük bir titizlikle teslim alındığını vurgulayarak şunları söyledi:

"Bu anlamlı toprağı, federasyon olarak Samsun'daki çeşitli kurum ve kuruluşlarımızla ulaştırdık. Final dağıtımını ise şehrimizin basındaki güçlü sesi olan Samsun 19 Mayıs Gazeteciler Cemiyeti'ne yapıyoruz. Ülkemizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk'ün doğduğu evin bahçesinden getirdiğimiz bu emaneti sizlere teslim etmekten büyük onur duyuyoruz."

Emaneti teslim alan Samsun 19 Mayıs Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Yusuf Ziya Çakar ise ziyaretten ve bu

anlamlı hediyeden duyduğu memnuniyeti dile getirerek şöyle konuştu: "Böylesine manevi değeri biçilemez bir emaneti cemiyetimizde ağırlamak bizler için tarif edilemez bir gurur vesilesidir. Bu anlamlı toprağı cemiyetimizin en güzel, en müstesna köşesinde büyük bir titizlikle muhafaza edeceğiz. Ata toprağı cemiyetimize layık gören başta Federasyon Başkanımız Adem Güner'e ve tüm yönetim kurulu üyelerine teşekkürlerimizi sunuyoruz."

Ziyaret, günün anısına çekilen hatıra fotoğrafıyla sona erdi. ■ Haber Merkezi

SAMSUN TEKNOPARK YÖNETİMİ TOPLANDI. AR-GE İÇİN YENİ YOL HARİTASI BELİRLENDİ

Teknopark'ta stratejik zirve!

Üniversite-sanayi iş birliğini güçlendiren, girişimciliği destekleyen ve yüksek katma değerli üretimi hedefleyen Samsun Teknopark'ta yönetim kurulu toplandı. Toplantıda, Ar-Ge çalışmaları, kurumsal kapasite ve gelecek dönem hedefler ele alındı

ARAŞTIRMA, geliştirme ve yenilikçi üretimin merkezi olan Samsun Teknopark'ta yönetim kurulu, gelecek dönemin yol haritasını belirlemek üzere toplandı. Üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirmeyi hedefleyen toplantıda, Ar-Ge faaliyetlerinden kurumsal kapasitenin artırılmasına kadar birçok stratejik konu değerlendirildi. Ondokuz Mayıs Üniversitesi yerleşkesinde faaliyetlerini sürdüren Samsun Teknopark'ta gerçekleştirilen toplantıya, Yönetim Kurulu Başkanı ve Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, Yönetim Kurulu Üyesi ve Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Çetin Kurnaz, Samsun Teknopark Genel Müdürü Levent Tanrıverdi, Yönetim Kurulu Başkan Vekili ve Samsun Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Üyesi Yiğit Tören ile Yönetim Kurulu Üyesi

Bülent Üstündağ katıldı. **GELECEK DÖNEM HEDEFLER ELE ALINDI** Toplantıda, Samsun Teknopark'ın yürüttüğü araştırma ve geliştirme faaliyetleri, mevcut kurumsal yapısı ve gelecek döneme ilişkin çalışma planları kapsamlı şekilde ele alındı. Üniversite ile teknopark arasındaki iş birliğinin daha da güçlendirilmesine yönelik değerlendirmeler yapılırken, kurumsal kapasitenin artırılması, altyapı imkanlarının daha etkin kullanılması ve stratejik hedefler doğrultusunda hayata geçirilebilecek projeler üzerinde görüş alışverişinde bulunuldu. **ORTAK ÇALIŞMALAR ARTIRILACAK** Teknoparklar, üniversitelerde üretilen bilimsel bilginin sanayiye aktarılmasını sağlayan, girişimcilere ve teknoloji odaklı firmalara Ar-Ge, inovasyon ve



ticarileşme süreçlerinde destek sunan merkezler olarak öne çıkıyor. Yüksek katma değerli üretimin artırılması, nitelikli istihdamın geliştirilmesi ve bölgesel

kalkınmanın hızlandırılmasında önemli rol üstlenen teknoparklar, Türkiye'nin teknoloji ekosisteminin en önemli yapı taşları arasında yer alıyor. Toplantı, kurumlar

arasındaki koordinasyonun güçlendirilmesi ve ortak çalışmaların sürdürülebilir şekilde devam ettirilmesi temennisiyle sona erdi. ■ Ercan ÜSLÜ

Salıpazarı'nda turizm rotaları oluşturulacak

Samsun'un Salıpazarı ilçesinde doğal, tarihi ve kültürel mirası kapsayan güzergahların belirlenmesi için çalışma yapılıyor

çalışmalarında tarihi su kanalı ile Garpukale ve Kaya Mezarları çevresindeki alanların haritalandırılması çalışması

yürütülüyor.

Çağlayan ve Karacaören mahallelerindeki ilk etap çalışmalarını tamamlayan ekip, ikinci etapta Albak Kanyonu, Garpukale ve Kaya Mezarları bölgesinde incelemede bulundu.

Arazi çalışmalarına katılan Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Ali Yılmaz, bölgede bulunan tarihi kaleler, kaya mezarları ve doğal alanların tek bir yürüyüş rotasında birleştirilmesinin planlandığını belirtti.

Yılmaz, oluşturulacak rotayla

doğa, kültür ve gastronomi turizminin birlikte geliştirilmesinin amaçlandığını ifade etti.

SAYEG'in 2026 Yıllık Uygulama Planı kapsamında yürütülen "İlk Rota Çalışma Programı", koordinat analizleri ve yönlendirme planlamalarıyla devam edecek.

Çalışma kapsamında elde edilen veriler, hazırlanacak turizm rotalarının oluşturulmasında ve bölgenin kültürel mirasının kayıt altına alınmasında kullanılacak. ■ AA



SALIPAZARI Yerel Eylem Grubu Derneği (SAYEG) koordinasyonunda, Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumunun (TKDK) finansmanı ile yürütülen "İlk Rota Çalışma Programı"nın kapsamında teknik ekip, ilçede turizm potansiyeli taşıyan alanlarda koordinat ve güzergah tespit çalışması gerçekleştiriyor.

Kamu kurumlarından uzmanlar ile profesyonel dağcılardan oluşan teknik ekip, bölgedeki doğal ve tarihi alanlarda koordinat tespiti, güzergah planlamaları ve envanter çalışmalarını sürdürüyor.

Proje kapsamında gerçekleştirilen toplantıda Salıpazarı'nın doğal ve kültürel mirasının yürüyüş rotalarıyla

bütünleştirilerek bölgenin turizm potansiyelinin artırılması hedeflenmişti.

Bu doğrultuda sürdürülen arazi



Samsun'dan Bodrum'a direkt seferler başladı

Samsun Çarşamba Havalimanı ile Bodrum-Milas Havalimanı arasında direkt seferler başladı



BODRUM-MİLAS Havalimanından kalkan AJet Hava Yollarına ait ilk uçak önceki akşam saatlerinde Samsun Çarşamba Havalimanına iniş yaptı. Uçuş ekibi ve yolcular DHMİ Samsun Çarşamba Havalimanı ile Çelebi Hava Servisi yetkilileri tarafından karşılandı. Uçuş ekibine çiçek takdimi yapılırken yolculara çikolata ikramında bulunuldu ve hatıra fotoğrafı çekildi.

Temmuz ayında başlayan direkt seferler, 23 Ekim'e kadar devam edecek. ■ İHA

'ASTORIA GRANDE' YENİDEN SAMSUN'DA: Rus turistlerin ilgisi sürüyor

Türkiye-Rusya arasındaki kruvaziyer turizmi hız kesmeden devam ediyor. Bu kapsamda Rusya'nın Soçi Limanı'ndan hareket eden 'Astoria Grande' isimli yolcu gemisi, Samsun Limanı'na demirledi

YAZ sezonunun hareketlenmesiyle birlikte Karadeniz'de kruvaziyer turizmi de hız kazandı. Rusya'nın Soçi Limanı'ndan hareket eden Astoria Grande isimli yolcu gemisi, 585 yolcusu ve 437 kişilik mürettebatıyla Samsun Limanı'na demirledi. Bin 22 kişilik mürettebat kentte geçirdikleri bir günlük süreçte birçok tarihi ve turistik noktayı ziyaret etti. Program kapsamında Bandırma Müze Gemi, Samsun Müzesi, Cumhuriyet Meydanı, Amazon Köyü, Atakum sahili ve alışveriş merkezlerini gezen ziyaretçiler, şehrin kültürel ve doğal güzelliklerini yakından tanıma



fırsatı buldu.

Astoria Grande'nin Samsun seferleri, kentin Karadeniz'de kruvaziyer turizmi açısından önemli bir durak haline geldiğini bir kez daha ortaya koydu. Şehre

gelen turist kabilelerinin hem esnafa hem de turizm sektörüne ekonomik katkı sunduğu belirtilirken, sezon boyunca benzer seferlerin devam etmesinin beklendiği ifade edildi. ■ İHA

Avcılar yaralı çulluğu doğa koruma ekiplerine teslim etti

Samsun'da avcılar, site bahçesinde yaralı halde buldukları orman çulluğunu tedavi edilmesi için Doğa Koruma ve Milli Parklar ekiplerine teslim etti

ATAKUM Avcılar Kulübü Derneği üyelerinden Nurdoğan Akgöç, site bahçesinde yaralı halde bulduğu orman çulluğunu dernek başkanı Rasim Taner'e teslim etti. Yaralı kuşu inceleyen Taner, yaban hayvanlarının yaşam hakkının korunması gerektiğini belirterek kuşu Samsun Doğa Koruma ve Milli Parklar Şube Müdürlüğü ekiplerine teslim etti.

Dernek Başkanı Rasim Taner, "Bu orman çulluğu çok nadir



görüldü. Kanadında bir kank oluşmuş. Bu kuşun zaman içerisinde iyileşmeye başladığını tespit ettik. Tedavisinin yapılması için Doğa Koruma ve Milli Parklar ekiplerine teslim ettik" dedi. Yaralı orman çulluğunun, Doğa Koruma ve Milli Parklar ekiplerince tedavisinin ardından yeniden doğal yaşam alanına bırakılacağı öğrenildi. ■ İHA

TÜRKİYE otomobil ve hafif ticari araç toplam pazarı, 2026 yılı Ocak-Haziran döneminde bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 8,19 oranında daralarak 558 bin 179 adet olarak gerçekleşti. Elektrikli otomobil satışları 81 bin 331 adetle yüzde 18,5 paya çıkarken, yerli otomobil Togg, Haziran ayında 4 bin 503 adet satış gerçekleştirdi. ■ İHA

ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
46,689	53,381	6.101,94
SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
46,700	53,397	6.102,69

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi BAYRAKTAR: Haziran'da fiyatı en fazla artan ürün çilek

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, "Haziran ayında markette fiyatı en fazla artan ürün çilek olurken üreticide kabak oldu. Fiyatı en fazla düşen ürün ise markette domates, üreticide karpuz oldu" dedi

TÜRKİYE Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, Haziran ayında üretici market fiyatlarındaki farklılıklarla, girdi maliyetlerinde yaşanan değişimleri değerlendirdi. Haziran ayında üretici ile market arasındaki fiyat farkının en fazla yüzde 379,3 ile elmada görüldüğünü belirten Bayraktar, "Elmadaki fiyat farkını yüzde 284,2 ile havuç, yüzde 283,5 ile çilek, yüzde 251,3 ile yeşil fasulye ve yüzde 246,9 ile kiraz takip etti. Elma 4,8 kat, havuç ile çilek 3,8 kat ve yeşil fasulye 3,5 kat fazlaya satıldı. Üreticide 18 lira 75 kuruş olan elma markette 89 lira 87 kuruşa, 22 lira 50 kuruş olan havuç 86 lira 45 kuruşa, 43 lira olan çilek 164 lira 91 kuruşa, 46 lira 25 kuruş olan yeşil fasulye 162 lira 45 kuruşa ve 57 lira 50 kuruş olan kiraz 199 lira 48 kuruşa satıldı. Haziran ayında markette fiyatı en fazla artan ürün çilek olurken üreticide kabak oldu. Fiyatı en fazla düşen ürün ise markette domates, üreticide karpuz oldu" ifadelerini kullandı.

Market fiyatlarına ilişkin bilgi veren Bayraktar, Haziran ayında markette 38 ürünün 21'inde fiyat artışı, 17'sinde fiyat düşüşü görüldüğünü aktararak "Haziran ayında markette fiyatı en fazla artan ürün yüzde 81 ile çilek oldu. Çilekteki fiyat artışı yüzde 52,2 ile havuç, yüzde 32,8 ile kabak, yüzde 32,5 ile kuru soğan ve yüzde 24,7 ile patates takip etti. Markette fiyatı en fazla azalan ürün ise yüzde 37,8 ile domates oldu. Domatesteki fiyat düşüşünü yüzde 22,3 ile karpuz, yüzde 17,1 ile nohut, yüzde 13,3 ile kuru üzüm ve yüzde 10,5 ile yumurta izledi" açıklamasında bulundu. "Haziran ayında üreticide 30 ürünün 12'sinde fiyat artışı olurken 9 üründe fiyat düşüşü görüldüğünü değinen Bayraktar, 9 üründe ise fiyat değişimi olmadığını aktardı. Bayraktar, "Üreticide en çok fiyat düşüşü yüzde 54,8 ile karpuzda görüldü. Karpuzdaki fiyat düşüşünü yüzde 43,3 ile domates, yüzde 30,4 ile limon, yüzde 25,4 ile yeşil fasulye ve yüzde 15,7 ile maydanoz izledi.

Üreticide en çok fiyat artışı yüzde 112,5 ile kabakta görüldü. Kabaktaki fiyat artışını yüzde 50 ile havuç, yüzde 47,4 ile patlıcan, yüzde 33,4 ile sivri biber ve yüzde 28,1 ile patates izledi" diye konuştu. Bayraktar, seralarda sezonun bitmek üzere olduğunu dile getirerek "Seralarda sezon bitmek üzere. Kabak, patlıcan, sivri biber ve salatalık genel olarak söküldü, bu da arzı düşürerek fiyatların artmasına sebep oldu. Domateste ise sera sezonunun sonuna gelince de Antalya'nın, Mersin'in ve Balıkesir'in yayla kesimlerinde domates hasadının başlamasıyla arz arttı, bu da fiyatların düşmesine neden oldu. Hasat miktarındaki artışa bağlı olarak karpuz arzının yükselmesi üretici fiyatlarının düşmesine neden oldu. Limonda talepteki azalma, üretici fiyatlarının düşmesine sebep oldu. Yazlık patateste ilkbahar yağışlarının uzun sürmesi, üründe bozulmalara neden oldu ve arz azaldı. Bu durum patates fiyatlarının yükselmesine yol



açtı. Havuçta turizm sezonuna bağlı olarak talep artışı olduğundan fiyatlar yükseldi" ifadelerini yer verdi. Girdi fiyatlarına ilişkin de bilgi veren Bayraktar şu ifadeleri kullandı: "Ziraat Odalarımız aracılığıyla girdi piyasalarından aldığımız fiyat verilerine göre; Haziran ayında, Mayıs ayına göre 20.20.0 kompoze gübresi yüzde 0,6, DAP gübresi ise yüzde 0,3 oranında artış gösterdi. Buna rağmen ÜRE gübresinin fiyatında yüzde 9, amonyum sülfat gübresinde yüzde 4 ve amonyum nitrat gübresinde yüzde 2,4 oranında düşüş görüldü.

Geçen yılın Haziran ayına göre son bir yılda amonyum sülfat gübresi yüzde 77,9, amonyum nitrat gübresi yüzde 72,4, 20.20.0 kompoze gübresi yüzde 46,1, DAP gübresi yüzde 39,5 ve ÜRE gübresi yüzde 12,2 oranında arttı. Haziran ayında Mayıs ayına göre besi yemi fiyatları yüzde 0,1, süt yemi fiyatları yüzde 0,4 arttı. Son bir yılda ise besi yemi yüzde 30,9, süt yemi yüzde 29,2 oranında arttı. Elektrik fiyatları yıllık olarak yüzde 25,1, tarım ilacı fiyatları yüzde 27,8 oranında arttı. Haziran ayında mazot fiyatı aylık olarak 2,7 oranında düşerken yıllık yüzde 31,5 oranında arttı." ■ İHA

Aşırı sıcakların yol açtığı üretkenlik kaybı Avrupa ekonomilerini zorluyor

AVRUPA genelinde etkisini sürdüren sıcak hava dalgası hayatı zorlaştırmaya devam ediyor. Aşırı sıcakların yol açtığı olumsuzluklar birçok sektörde kendini hissettiriyor. İspanya, Portekiz, İtalya, Yunanistan ve Fransa ile İngiltere, Polonya, Hollanda, Belçika ve Almanya'nın da aralarında bulunduğu 40 derceye yaklaştı. Aynı zamanda Avrupa genelinde birçok şehirde tüm zamanların haziran ayı sıcaklık rekorları kırıldı. Aşırı sıcaklar nedeniyle bazı bölgelerde açık hava etkinlikleri iptal edildi, okullar geçici olarak kapatıldı. Sağlık otoriteleri yaşlılar, çocuklar ve kronik hastalar için peş peşe uyarılar yayımlarken, hastanelerin acil servislerine sıcak çarpması ve sıvı kaybına bağlı başvurular arttı. Bölge genelinde aşırı sıcaklara karşı artan enerji talebi elektrik altyapısında anızalanmaları beraberinde getirdi. Fransa'da transformator arzı nedeniyle binlerce hane elektriksiz kalırken, İtalya'da da yerel elektrik kesintileri meydana geldi. Artan soğutma talebinin enerji altyapısı üzerindeki baskıyı artırmamasıyla elektrik fiyatları yükselirken, enerji maliyetlerinin çoğunlukla kış aylarında arttığı Avrupa'da bu yıl yaz aylarında da maliyetler belirgin şekilde yükseldi. **BAZI ÜLKELERDE GÜNÜN EN SICAK SAATLERİNDE ÇALIŞMALAR TAMAMEN DURDURULDU** Avrupa'yı etkisi altına alan aşırı sıcak hava dalgası, birçok ülkede çalışma hayatını da doğrudan etkiledi. Özellikle Güney Avrupa'da artan sıcaklıklar nedeniyle çalışanların sağlığını korumaya yönelik yeni tedbirler uygulamaya başlandı. İtalya, aşırı sıcaklara karşı en kapsamlı önlemleri alan ülkeler arasında yer aldı. Özellikle inşaat, tarım ve diğer açık hava sektörlerinde faaliyet gösteren çalışanlar için çalışma saatleri azaltılırken, bazı bölgelerde günün en sıcak saatlerinde çalışmalar tamamen durduruldu. Hükümet, uygulama nedeniyle oluşabilecek

ücret kayıplarını telafi edecek destek mekanizmalarını da devreye aldı. İspanya'da ise aşırı sıcaklık uyarılarının verildiği dönemlerde işverenlerin çalışma düzenini değiştirmesi zorunlu tutuluyor. Kırmızı veya turuncu sıcaklık alarmı verilen günlerde açık havada çalışanların mesaipleri sabah erken saatlere çekiliyor ya da çalışmalar geçici olarak askıya alınıyor. Polonya'da da belirli sıcaklık eşiklerinin aşılması halinde işverenler çalışma saatlerini kısaltabiliyor, çalışanlara ilave mola vermek, su temin etmek veya gerekli görülmesi halinde çalışmayı durdurmakla yükümlü bulunuyor. Ote yandan Fransa, Almanya, Belçika ve Portekiz'de ülke genelinde zorunlu çalışma saati kısıtlanması uygulanmasında işverenlerin aşırı sıcak hava koşullarında çalışma düzenini yeniden planlaması, ek dinlenme molaları vermesi, yeterli su ve serinleme imkanı sağlaması gibi önlemler alınması zorunlu tutuluyor. Söz konusu gelişmeler, halihazırda ekonomik yavaşlama sinyalleri veren Avrupa ekonomisinin, aşırı sıcaklar nedeniyle çalışma saatleri ve çalışma koşullarında alınan ilave tedbirlerden nasıl etkileneceğine ilişkin soru işaretlerini artırdı. **AVRUPA'DA YÜKSEK SICAKLIKLAR EKONOMİDE ÜRETKENLİK KAYBINA YOL AÇIYOR** Vadeli işlem ve emtia piyasaları uzmanı Zafer Ergezen, AA muhabirine yaptığı değerlendirmede, "Avrupa'daki sıcaklar doğa olarak birkaç noktayı etkiler nitelikte ki bunun en önemli etkisini çok yüksek sıcaklıklar nedeniyle çalışma saatlerinin azalması olarak söyleyebiliriz. Bu resmi olmasa bile gayriresmi çalışma saatleri azalıyor veya verimlilik düşüyor. Bunu tarım sektöründe görüyoruz, inşaat sektöründe görüyoruz, lojistik sektörlerinde görüyoruz ve fabrikalardaki etkileri bazında görüyoruz" dedi. Son dönemde çok ciddi sıcak hava dalgalarına maruz kalındığını vurgulayan Ergezen, havuz olayı El Nino'nun artık fiili olarak resmen başladığını, bunun etkilerinin de tüm

dünyada iklim koşullarındaki belirgin değişimlerle gözler önüne serildiğini kaydetti. Ergezen, bu etkilerin bazı bölgelerde yağışlarda azalış ve artış olarak kendini gösterdiğini ifade ederek, yer yer daha kurak ve sıcak havalara yaşandığını dile getirdi. Avrupa'da El Nino etkisinin yüksek sıcaklık olarak görüldüğünü belirten Ergezen, "Bu Türkiye'ye kadar da geliyor. Hatta Türkiye'de bu sene içerisinde seller de oldu. Böyle beklenmedik doğa olaylarını da daha fazla göreceğimiz bir dönemdeyiz. Bu 2027'nin ilk çeyreğine kadar aynı şubat mart aylarına kadar devam edecek gibi gözüküyor. O yüzden de herkesin temkinli olmasında fayda var" diye konuştu. Ergezen, Avrupa'da yüksek sıcaklıkların ekonomide üretkenlik kaybına yol açtığını altını çizdi. Özellikle enerji maliyetlerinde artışın daha çok kış aylarında yükseldiği bölgede, bu kez yüksek sıcaklıklar nedeniyle mayıs ayında görüldüğünü kaydeden Ergezen, şöyle devam etti: "Klima ve elektrik talebi bu anlamda önemliydi. Hidroelektrik santrallerinin de üretimini düşüğünü söyleyemiz mümkün. Dolayısıyla burada daha fazla talep oluştu. Daha fazla yük biniyor. Bunun da maliyetleri artırdığını söyleyebiliriz. Bu iki ana kalemler tüm Avrupa'da etkili oldu. Son olarak belki turizm tarafına da bir miktar parantezi açmak lazım. Sıcak havalarda özellikle turizm sektörünü de bazı noktalarda olumlu bazı noktalarda olumsuz etkiliyor. Bu yüksek sıcaklıklar nedeniyle sokakta dolaşan insan sayısının azaldığını söyleyemiz mümkün." Ergezen, bütün bunlara nazaran genel anlamda bir ekonomik durgunluk olacağını söylemenin zor olduğunu vurguladı. Ancak hava olaylarındaki aşırı sıcakların ekonomik büyüme tarafında olumsuz bir etki yarattığını ifade eden Ergezen, "Avrupa ekonomisinde olumsuz etkiler" Bursası gerçek. Bunun daha uzun süre devam etmesi durumunda ekonomi üzerindeki baskı çok daha fazla artacaktır ama bunun bir

durgunluk seviyesine götürecektir nitelikte olduğunu şimdilik söylemek zor" diye konuştu. Ergezen, bazı sektörlerin güçlü, bazı sektörlerin ise zayıf şekilde devam ettiğini dile getirerek, genel anlamda ekonomilerde bir miktar baskı ve maliyetler tarafından bir nebze artış oluşturduğunu, bu durumların enflasyonda olumsuz etkileri gündeme taşıdığını söyledi. Tanımsal üretim, meyve sebze fiyatları ve enerji talebindeki artışın enflasyon tarafında olumsuz etkilerini gün yüzüne çıkardığını bildiren Ergezen, "Avrupa Merkez Bankası faiz artırmıştı. Bu daha da faiz artırabilir ihtimallerini de sorulmuş ve de endişelerini de beraberinde getiriyor. Dolayısıyla bunun da ekonomik büyüme üzerinde baskı yapması oldukça muhtemel" dedi. **(SICAK HAVALAR) NE KADAR UZUN SÜRERSE AVRUPA EKONOMİSİ ÜZERİNDE O KADAR OLUMSUZ ETKİSİ OLACAKTIR** Zafer Ergezen, Avrupa'nın en büyük ekonomilerinden Almanya'da üretimdeki zayıflığın sürdüğünü dikkati çekti. Ülkede imalat sanayi Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI) verilerinin uzun süredir baskı altında kaldığını aktaran Ergezen, buna özellikle ABD/İsrail-İran Savaşı nedeniyle petrol ve doğal gaz tedarikinde yaşanan ciddi sıkıntılardan maliyetleri artıran etkilerinin de dahil edilebileceğini belirtti. Ergezen, aşırı sıcakların tek başına Avrupa ekonomisinin resesyona sokacak kadar güçlü bir faktör olmadığını ancak Avrupa'nın zaten zayıf sanayi ve kıtlık bir tüketici güveniyle karşı karşıya olduğunu vurguladı. Bütün bunların üzerine bir de üretkenlik kaybı, enerji maliyetlerinde artış ve özellikle gıda tarafındaki yüksek sıcaklıklar nedeniyle oluşabilecek maliyet enflasyonunun ekonomideki yavaşlamayı hızlandırabileceğini kaydeden Ergezen, "Buradaki kritik soru bu sıcak havalara ne kadar devam edecek, ne kadar uzun süre devam etmesi durumunda ekonomi üzerindeki baskı çok daha fazla artacaktır" diye konuştu. ■ AA

Restoran ve kafelerde 'menülerde içerik belirtme' zorunluluğu başladı

Restoran, kafe ve kantin gibi işletmelerde gıdaların içerikleri ile kalori bilgilerinin menüler, dijital ekranlar veya karekod (QR) aracılığıyla müşterilere sunulması uygulaması başladı **TARIM** ve Orman Bakanlığının 28 Mart'ta yapılan açıklamada, güvenilir gıda süreçlerinde büyük bir yeniliğin hayata geçirildiği belirtilmiş, restoran, kafe ve kantin gibi işletmelerde, menülerin yanında gıdaların içeriklerini ve alerjen bilgilerini belirtme zorunluluğunun getirileceği bildirilmişti. Restoran, kafe ve yemekhane gibi toplu tüketim yerlerinde gıdalardan içerik ve enerji (kalori) değerlerinin tüketiciye sunulması Temmuz ayı itibarıyla başladı. Söz konusu içerikler, menülerde, duvar tahtalarında, broşürlerde, dijital ekranlarda veya karekod aracılığıyla sunulacak. Bilgiler karekod ile veriliyorsa işletmelerin görünür bir yerine, "Bu bilgilere karekod ile ulaşabilirsiniz. Karekod kullanamayan tüketiciler talep ederse bilgi kendilerine ayrıca sunulur" yazısının asılması gerekecek. Uygulama, tüketicinin bilinçli seçim yapmasını sağlamak, alerjenlerden korunmak, dini, sağlık veya kişisel tercihleri uygun seçimleri kolaylaştırmak amacıyla hayata geçirildi. **GÜVENLİ GIDAYA ERİŞİM AÇISINDAN ÖNEMLİ BİR ADIM** Tüm Restoranlar ve Turizmciiler Derneği (TÜRES) Genel Sekreteri Ridvan Turşak, AA muhabirine konuya ilişkin yaptığı açıklamada, dün itibarıyla başlayan yeni süreci yakından takip ettiklerini ve aylardır üyelerini ve sektörü bilgilendirdiklerini söyledi. Turşak, "Bu düzenleme sadece bir mevzuat değişikliği değil, aynı zamanda tüketicinin doğru bilgilendirilmesi ve güvenli gıdaya erişimi açısından önemli bir adım. Özellikle gıda alerjisi bulunan vatandaşlarımız ile özel beslenme gereksinimi olan bireyler için menülerde yer alacak bilgiler büyük önem taşıyor" dedi. ■ AA

ETİ BAKIR'IN SAMSUN'DAKİ ATIK BERTARAFI PROJESİNDE KRİTİK AŞAMA!

ÇED raporu halkın görüşünde

Eti Bakır'ın Samsun'da hayata geçirmeyi planladığı ve Karadeniz'in derin sularına yılda yaklaşık 2 milyon ton kalsiyum sülfat deşarjını öngören proje için ÇED sürecinde yeni bir aşamaya geçildi. ÇED Raporu inceleme ve değerlendirme süreci kapsamında halkın görüşüne açıldı



SAMSUN'da, Cengiz Holding bünyesindeki Eti Bakır AŞ tarafından planlanan "Kalsiyum Sülfatın Boru Hattı ile Anoksik Zonda Bertarafı" projesinde Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) sürecinde kritik bir aşamaya geçildi. Samsun Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü

tarafından yapılan duyuruda, ÇED Yönetmeliği'nin 11. maddesinin 3. fıkrası kapsamında hazırlanan ÇED Raporu'nun inceleme ve değerlendirme sürecine alındığı ve halkın görüş ve önerilerine açıldığı bildirildi. Proje kapsamında, Eti Bakır'ın fosforik asit üretimi sırasında ortaya çıkan kalsiyum



sülfatın deniz suyu ile karıştırılarak boru hattı aracılığıyla Karadeniz'in yaklaşık 260 metre derinliğinde bulunan anoksik zonda bertaraf edilmesi planlanıyor. **260 METRE DERİNLİĞE BIRAKILACAK** ÇED dosyasına göre, proje kapsamında yılda yaklaşık 2

milyon ton kalsiyum sülfatın Karadeniz'in derin sularına deşarj edilmesi öngörülmüştür. Anoksik zon, oksijenin bulunmadığı derin deniz tabakası olarak tanımlanırken, projenin çevresel etkileri kamuoyunda ve ilgili çevrelerde tartışılmaya devam ediyor. İl

Müdürlüğü, inceleme ve değerlendirme süreci boyunca vatandaşların ÇED Raporu'na ilişkin görüş ve önerilerini Bakanlığa veya Samsun Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü veya bakanlığa iletebileceğini duyurdu.

■ Ercan ÜSLÜ

AK PARTİ TERME İLÇE BAŞKANLIĞI'NDA BAYRAK DEĞİŞİMİ:



Başkan Mümin Osman Ertan oldu

AK Parti Samsun İl Başkanlığı, Terme İlçe Başkanlığı görevinde değişikliğe gidildiğini duyurdu. Genel Merkez Teşkilat Başkanlığı ile yürütülen istişareler sonucunda Terme İlçe Başkanlığı görevine Mümin Osman Ertan atandı

AK PARTİ Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, AK Parti teşkilatlarındaki görev değişimlerinin birer bayrak yarışı olduğuna dikkat çekerek, birlik ve beraberlik vurgusu yaptı. Köse, atama kararına ilişkin yaptığı yazılı açıklamada şu ifadelere yer verdi:

"Genel Merkez Teşkilat Başkanlığımızla yapılan istişareler neticesinde Terme İlçe Başkanlığına Mümin Osman Ertan atanmıştır. AK Parti ailesinde bayrak değişimi birlik, beraberlik ve kardeşlik kültürü ile gerçekleşir. Bu vesileyle görevi devreden kaymetli dava

arkadaşımız İsa Baş'a bugüne kadar göstermiş olduğu gayret, samimiyet ve özverili hizmetlerinden dolayı teşekkür ediyor, partimize, davamıza ve Terme'mize yaptığı katkılar için kendisine şükranlarımı sunuyorum. Yeni İlçe Başkanımız Mümin Osman Ertan kardeşime de bu kutlu görevin hayırlı olmasını diliyorum, Teşkilat Başkanlığımızın tensipleriyle üstlendiği bu vazifede üstün başarılar temenni ediyorum. Rabbim birlik, beraberlik ve kardeşlik içerisinde, Terme'mizde daha büyük başarılarımıza imza atmayı nasip eylesin."

■ İHA

Mahalle sakinlerinden dron ile ilaçlama tepkisi

Samsun'un Çarşamba ilçesinde çeltik tarlalarında dronla yapılan ilaçlamanın kavak fidanları ve tarım ürünlerine zarar verdiğini öne süren mahalle sakinleri basın açıklaması yaptı. Açıklamada vatandaşların gece nöbet tutarak dron takibi yaptıkları belirtilerek, bu duruma çözüm bulunması talep edildi

SAMSUN'un Çarşamba ilçesinde Yalı ve Çınarlık mahalleleri sakinleri, çeltik tarlalarında dron ile yapılan ilaçlamalar nedeniyle tarım ürünlerinin zarar gördüğünü iddia ettiler. Mahalle sakinleri, 2023 yılından bu yana binlerce kavak fidanı ile sebze ve meyve ürününün zarar gördüğünü öne sürerek, sürecin hem hukuki boyut kazandığını hem de sahada fiili nöbetlere dönüştüğünü belirtti. Bir araya gelen mahalle sakinleri adına basın açıklamasını okuyan Zeynep Gökmen, yıllardır aynı mağduriyeti yaşadıklarını ifade ederek, "Bizler yıllardır aynı mağduriyeti yaşıyoruz. Mahallelerimizin arasında bulunan çeltik tarlalarında yapılan ilaçlamalar ve ilaçların usul ve kanuna aykırı şekilde dron ile yapılması nedeniyle 2023 yılından bu yana on binlerce kavak fidanımız, sebze ve meyvemiz yanmış, kurummuş ve telef olmuştur. Yılların emeği birkaç saat içinde yok olmaktadır" dedi.

Sadece ekonomik değil sağlık açısından da zarar gördüklerini söyleyen Gökmen, "Sorunumuz sadece maddi değil, sağlığımız da bundan olumsuz etkilenmektedir. Çeltik tarlalarının dibinde bulunan meralara giden hayvanlarımız ilaçlama yapılan günlerde hasta olarak geri dönmektedir. 2023 öncesinde dron kullanılmadığı dönemde herhangi bir zarar oluşmazken, 2023 yılında yaşanan zarar sonrası açtığımız davada dron kullanımından dolayı kavak fidanlarımızın zarar gördüğü tespit edilmiş ve davamız lehimize sonuçlanmıştır. Ancak dosya şu an istinaf aşamasındadır" diye konuştu.

2024 yılında sahada sıkı denetimlerle dron kullanımının engellendiğini ve bu dönemde zarar oluşmadığını belirten Gökmen, "2025 yılında yeniden dron ile ilaçlamalar yapılmış ve aynı şekilde zarar meydana gelmiştir. Bu dosyada OMÜ'den oluşturulan üç profesörden oluşan bilirkişi heyeti de zararın çeltik ilaçlandan



kaynaklandığını tespit etmiştir. Dava süreci devam etmektedir. 2026 yılına geldiğimizde ise aynı tabloyla yeniden karşı karşıyayız" şeklinde konuştu.

Gece nöbet tutarak dron takibi yaptıklarını belirten Gökmen, "Artık iki mahalle halkı olarak geceleri sabahlara kadar yollarda nöbet tutuyoruz. Dron gördüğümüzde jandarmaya haber veriyoruz. Ancak tüm idari yaptırımlara rağmen bu uygulamaların önüne geçilemiyor. Biz adalet, denetim ve çözüm talep ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Mahalle sakinleri, tarımsal üretimin zarar görmemesi gerektiğini vurgulayarak, "Biz üretime karşı değiliz. Talebimiz tarımsal faaliyetlerin çevreye, komşu arazilere ve insanların emeğine zarar vermeyecek şekilde yapılmasıdır" dedi. Vatandaşın sesine kulak verilmeli

Basın açıklamasının ardından bölgeye gelen Samsun Büyükşehir Belediyesi Meclis Başkanvekili Nihat Soğuk, "Ben şimdi tesadüfen burada komşular görünce durdum. Tabii muhtarla da konuşunca özellikle tarım konusunda geçim temin eden vatandaşlarımızın mahsullerinin zarar görmesiyle ilgili bir

direniş, bir tepki ve sahada bir nöbet tutulduğunu ifade ettiler. Dolayısıyla burada gördüğümüz tablo aslında basit bir mesele değil, insanların doğrudan geçim kaynaklarını etkileyen bir durum" dedi.

Vatandaşların üretim emeğinin korunması gerektiğini vurgulayan Soğuk, "Komşularımızın yıllardır emek vererek yetiştirdiği ürünlerin zarar görmesi kabul edilebilir bir durum değildir. Bu mesele sadece bir tarla meselesi değil, aynı zamanda ailelerin geçim meselesidir. Burada insanların alın teri, emeği var. Bu emeğin karşılığının korunması gerekir. İlgililerin bu konuda gerekli hassasiyeti göstermesi gerekir" ifadelerini kullandı.

Geçmiş yıllarda da benzer şikayetlerin gündeme geldiğini hatırlatan Soğuk, "Geçen sene de birçok vatandaşımızın ürünlerinin zarar gördüğünü öğrendik. Bu tür tekrar eden bir durum varsa, bunun artık sistematik şekilde ele alınması gerekir. Her yıl aynı şikayetlerin yaşanması kabul edilebilir değildir. Bu işin üzerine daha ciddi gidilmesi gerektiğini düşünüyorum" diye konuştu.

Soğuk, konunun yalnızca yerel değil kurumsal düzeyde ele alınması gerektiğini belirterek şunları söyledi:

"Burada ilgili kurumların devreye girmesi gerekiyor. Tanım müdürlükleri, çevre birimleri ve diğer yetkili kurumlar bu konuyu birlikte değerlendirmeli. Çünkü vatandaşın yaşadığı zarar sadece bugünü değil, gelecekteki üretimi de etkiliyor. Bu durum sürdürülebilir bir tarım düzeni açısından da ciddi bir risk oluşturuyor."

Vatandaşların sahada nöbet tutmak zorunda kalmasının üzücü olduğunu ifade eden Soğuk, "İnsanların geceleri sabaha kadar nöbet tutarak kendi tarlasını korumaya çalışması aslında işin ne kadar ciddi bir noktaya geldiğini gösteriyor. Bu tablo doğru bir tablo değildir. Devletin ve ilgili kurumların bu noktada daha etkin bir çözüm üretmesi gerekir" şeklinde konuştu.

Soğuk ayrıca sürecin takip edilmesi gerektiğini belirterek, "Bu konunun hem idari hem hukuki boyutu var. Dava süreçlerinin de olduğunu biliyorum. İnşallah bu süreçler vatandaşın lehine sonuçlanır ve bu mağduriyet ortadan kaldırılır. Biz de konunun takipçisi olacağız" ifadelerini kullandı.

■ İHA

Arena

Yıl: 23 Sayı: 8054

3 Temmuz 2026 Cuma

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70
İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi
10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon

Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr
DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com

ISSN 1307-7120

UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

KARADENİZ'İN İHRACAT ÜSSÜ OLACAK SERBEST BÖLGE PROJESİNDE ÖNEMLİ EŞİK AŞILDI

Bakanlıktan ONAY ÇIKTI

Samsun'da, Orta Karadeniz Serbest Bölgesi'nin kurulacağı 935 dönümlük alanda yürütülen deniz dolgusu projesine bakanlıktan onay çıktı. Kararın ardından Samsun'un sanayi, lojistik ve ihracat hedeflerinde kritik öneme sahip projeye yeni bir aşamaya geçildi

SAMSUN'un Tekkeköy ilçesi Kutlukent mevkinde toplam 935 dönüm alanda faaliyete geçirilecek Orta Karadeniz Serbest Bölgesi için önemli bir adım atıldı. Serbest bölgenin altyapısını oluşturacak deniz dolgusu çalışmalarına Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) olumlu karar verildi. Samsun Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü'nün duyurusuna göre, toplam 93,5 hektarlık alanda gerçekleştirilecek "Deniz Dolgusu Alan Artışı Faaliyeti" projesi için ÇED süreci olumlu sonuçlandı.

935 DÖNÜME ULAŞACAK

Böylece, Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından sürdürülen dolgu çalışmalarının önündeki önemli süreçlerden biri tamamlanmış oldu. Orta Karadeniz Serbest Bölgesi'nin işletmesini üstlenecek Orta Karadeniz Serbest Bölge Kurucu ve İşletici AŞ'nin (OSBAŞ) 49 yıllık işletme yetkisi bulunuyor. İlk etapta 671 dönüm olarak planlanan serbest bölge, 263 dönümlük ilave alanın da



projeye dahil edilmesiyle toplam 935 dönüme ulaştı. **BU YIL TAMAMLANACAK** OSBAŞ'ın yüzde 95 hissesi Samsun Büyükşehir Belediyesi'ne, yüzde 5 hissesi ise Samsun Valiliği'ne ait. Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, daha önce yaptığı açıklamada dolgu çalışmalarının yıl sonuna kadar tamamlanmasının hedeflendiğini belirterek, Samsun'u sanayi, lojistik ve ticaret alanlarında Karadeniz'in güçlü merkezlerinden biri haline getirmek için yatırımların sürdürdüğünü ifade etmişti. **İHRACAT İKİYE KATLANACAK** Projenin hayata geçirilmesinde önemli rol üstlenen TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı ve Samsun Milletvekili Mehmet Muş ise daha önce yaptığı değerlendirmede, Orta Karadeniz Serbest Bölgesi'nin yalnızca Samsun'un değil, bölgenin de ihracat üssü olacağını vurgulamıştı. Muş, projenin tamamlanmasıyla yaklaşık 10 bin kişilik ilave istihdam ve 1,5 milyar dolarlık ihracat hacmi oluşturmasının beklendiğini açıklamıştı. ■ Ercan ÜSLÜ

Adnan Menderes Bulvarı'nda sıfır atık dönüşümü

Temiz çevre ve sürdürülebilir gelecek hedefi doğrultusunda çalışmalarını sürdüren Samsun Büyükşehir Belediyesi, daha önce İstiklal (Çiftlik) Caddesi'nde uygulanan dönüşüm projesinin ardından şimdi de Atakum'da Adnan Menderes Bulvarı'nda Sıfır Atık Dönüşümü Projesi başlattı



HAYATA geçirdiği projelerle sıfır atık bilincini şehirde yaygınlaştıran Samsun Büyükşehir Belediyesi 'Sıfır Atık Projelerine' bir yenisini daha ekledi. Büyükşehir tarafından daha önce İstiklal (Çiftlik) Caddesi'nde uygulanan dönüşüm projesinin ardından Atakum ilçesinde de yaklaşık 10 kilometre uzunluğundaki Adnan Menderes Bulvarı'nda Sıfır Atık Dönüşümü Projesi başlatıldı. Proje kapsamında Adnan Menderes Bulvarı üzerinde faaliyet gösteren işletmelerin Yeşil İşletme anlayışıyla çevre dostu uygulamalara dahil edilmesi hedefleniyor. Böylece hem işletmelerin çevresel sorumluluklarının artırılması



hem de bulvar genelinde örnek bir sürdürülebilir yaşam kültürünün oluşturulması amaçlanıyor. **ÇOCUKLARA ÖZEL ATIK TOPLAMA ÜNİTELERİ** Projenin kapsamında sahil bandında yürüyüş yollarına ikili toplama sistemi yerleştiren ekipler bu sefer de Adnan Menderes Bulvarı üzerindeki çocuk parklarına çevre temalı, eğitici ve eğlenceli atık toplama üniteleri yerleştirdi. Kalp ve basketbol potası şeklinde tasarlanan geri dönüşüm ekipmanları sayesinde çocuklar oyun oynarken geri dönüşüm alışkanlığı kazanacak ve atıkların doğru şekilde ayrıştırılmasına yönelik farkındalıkları artacak. **SÜRDÜRÜLEBİLİR BİR ÇEVRE HEDEFLİYOR** Samsun Büyükşehir Belediyesi, proje ile atıkların kaynağında ayrı toplanmasını teşvik etmeyi, geri dönüşüm oranlarını artırmayı ve sürdürülebilir çevre yönetimi uygulamalarını kent genelinde yaygınlaştırmayı amaçlıyor. ■ SBB BÜLTEN



Korsan taşımacılığa CEZA YAĞDI

Samsun'un Alaçam ilçesinde polis ekiplerinin gerçekleştirdiği denetimlerde korsan taşımacılık yaptığı belirlenen bir araç trafikten men edilirken, sürücüsüne 100 bin lira idari para cezası uygulandı

ALACAM İlçe Emniyet Müdürlüğü ile Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü ekiplerince korsan taşımacılıkla mücadele kapsamında gerçekleştirilen denetimlerde, Alaçam ilçesinde bir aracın korsan taşımacılık yaptığı tespit edildi. Ekipler tarafından durdurulan araç

sürücüsüne, 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu'nun Ek 2/3-A maddesi kapsamında 100 bin lira idari para cezası kesildi. Denetim kapsamında araç 60 gün süreyle trafikten men edilerek otoparka çekilirken, sürücünün ehliyetine de 30 gün süreyle el konuldu. ■ İHA



İtfaiyeden arazi yangınlarıyla ilgili uyarı

Samsun Büyükşehir Belediyesi Havza İtfaiye Bölge Grup Amirliği tarafından yaklaşan hasat öncesi arazi, ot ve tarla yangınlarına karşı alınabilecek tedbirler konusunda uyarıda bulunuldu

HAVZA İtfaiye Bölge Grup Amiri Murat Yılmaz, bölgede tarlalarda kısa süre içinde hububat hasadının başlayacağını söyledi.

Geçen yıl bölgelerinde yaklaşık 400 arazi, ot, tarla ve tarla yangınına müdahalede bulunduğunu belirten Yılmaz, tarla yangınlarını önlemek için en etkili yolun arazi yakılmaktan kaçınılması olduğunu vurguladı.

Olası yangınlara karşı alınabilecek tedbirler hakkında bilgi



veren Yılmaz, "Havanın çok sıcak olduğu öğle saatlerinde tamm makinelerini fazla çalıştırmamak ve çalışan makinelerde muhakkak yangın tüpü bulundurmak, bakımlarını yaptırmak olası büyük yangınların önüne geçecektir. Hasat yapılan bölgelere yakın yerlerde dolu pompalı su tankerleri bulundurmak da önem taşımaktadır. Ayrıca sigara izmariti ve cam şişelerin gelişigüzel atılmaması da olası yangınların önüne geçmek için önemlidir" dedi.

Anız yakmanın hem

toprağa zarar verdiğini hem de topraktaki yararlı canlıları öldürdüğünü dile getiren Yılmaz, ayrıca alevlerin ormanlara sıçrayabildiğini kaydetti.

Yılmaz, çıkan yangınlarda çiftçilerin hızlı şekilde tarlanın etrafını sürerek boş bir toprak şeridi oluşturması gerektiğini anlatarak, "Emniyet şeridi açılması yangının dışından tarlaya veya tarladan dışarıya sıçramasını engelleyeceği gibi itfaiye ekiplerine zaman kazandıracaktır. Yangın durumunda hızlı şekilde 112 Acil Çağrı Merkezi'ne ihbarda bulunmak önemli. İhbar verecek vatandaşlarımız ilçelerini ve buldukları mahalle ve konumları tam olarak vermeleri, bizlerin olay yerine hızlı ulaşmamızı sağlamaktadır" ifadesini kullandı. ■ AA

Düğün konvoyunda trafiği kapatan SÜRÜCÜLERE 180 BİN LİRA CEZA

Samsun'un Bafra ilçesinde sünnet düğünü konvoyu sırasında trafiği kapatarak diğer sürücülerin geçişini engelledikleri belirlenen 2 sürücüye toplam 180 bin lira idari para cezası uygulanıp, ehliyetlerine el konularak araçları trafikten men edildi. Şüpheliler hakkında ayrıca adli işlem başlatıldı

BAFRA İlçe Emniyet Müdürlüğü ile Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü ekipleri tarafından sosyal medya ve saha denetimleri kapsamında yapılan çalışmalar sonucu, Kızılırmak Nehri Sedde Yolu'nda sünnet düğünü konvoyu sırasında trafiği kapatarak diğer araçların geçişini engellediği belirlenen sürücüler tespit edildi.

Yapılan incelemede, 55 plakalı araçların sürücüleri A.A. ile F.M.T.'ye, Karayolları Trafik Kanunu'nun 46/1-n-1 maddesi kapsamında

90'er bin lira olmak üzere toplam 180 bin lira idari para cezası kesildi. Her iki sürücünün ehliyetine 60 gün süreyle geçici olarak el konularken, kullandıkları araçlar da 60 gün süreyle trafikten men edilerek otoparka çekildi. Konvoyda bulunan diğer 6 araca ise Karayolları Trafik Kanunu'nun ilgili maddeleri uyarınca toplam 8 bin 722 lira idari para cezası uygulandı. Öte yandan, A.A. ile F.M.T. hakkında 'trafik güvenliği tehlikeye sokma' suçundan adli işlem başlatıldı. ■ İHA

TRABZON'UN 69 YILLIK HAVA KAPISI TARİH OLACAK:

Trabzon'a yeni havalimanı inşa edilecek

Karadeniz'in en yoğun hava ulaşım merkezlerinden biri olan Trabzon Havalimanı, artan yolcu trafiğine yanıt verebilmek amacıyla dev bir dönüşüm sürecine giriyor. Yaklaşık 70 yıldır hizmet veren mevcut havalimanının yerine, deniz dolgusu üzerine inşa edilecek 10 milyon yolcu kapasiteli yeni havalimanı, bölgenin ulaşım altyapısında yeni bir dönemin kapısını aralayacak

1957 yılında sivil hava trafiğine açılan Trabzon Havalimanı, Türkiye'nin denize en yakın havalimanlarından biri olarak Doğu Karadeniz'in en önemli ulaşım merkezleri arasında yer alıyor. Yıllar içerisinde artan iç ve dış hat seferleriyle birlikte özellikle Körfez ülkelerinden gelen turist sayısındaki yükseliş, havalimanının mevcut kapasitesini zorlamaya başladı. Yapılan ilave düzenlemelerle yıllık yaklaşık 3,5 milyon yolcuya hizmet verebilir hale getirilen havalimanının, artan talebi uzun vadede karşılamaşının mümkün olmadığı değerlendirildi.

Bu kapsamda hayata geçirilen Yeni Trabzon Havalimanı Projesi ile mevcut pistin kuzeyinde deniz üzerinde yaklaşık 3 milyon metrekarelik dolgu alanı oluşturulacak. Projede 3 bin metre uzunluğunda yeni pist, büyük gövdeli uçakların rahatlıkla iniş ve kalkış yapabileceği altyapı, modern terminal binası, apronlar, taksit yolları ve yıllık 10 milyon yolcu kapasitesine sahip yeni bir havalimanı inşa edilecek.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından yatırım programına alınan projenin ihalesi tamamlanırken, yer tesliminin ardından yapım sürecinin hızla başlaması planlanıyor. Yaklaşık 100 milyon ton kaya dolgusunun kullanılacağı projede çalışmalar mevcut hava trafiğini aksatmayacak şekilde yürütülecek. Yeni havalimanının yaklaşık 6 yıllık inşaat sürecinin ardından hizmete açılması hedefleniyor.



Yeni havalimanıyla birlikte Trabzon'un uluslararası hava ulaşım kapasitesi yaklaşık üç kat artarak yıllık 10 milyon yolcuya çıkarılacak. Mevcut havalimanına iniş yapamayan büyük gövdeli yolcu uçaklarının da hizmet verebileceği yeni tesisin, başta Körfez ülkeleri olmak üzere uluslararası uçuşların artmasına katkı sağlaması bekleniyor. **BİR ZAMANLAR 4 TİP UÇAĞA HİZMET VERİYORDU** 1957 yılında "Hava Meydanı" olarak sivil hava trafiğine açılan Trabzon Havalimanı, 1995 yılında Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMI) Yönetim Kurulu'nun 503 sayılı kararıyla havalimanı statüsüne kavuştu. İlk yıllarda C-47, F-27, F-28 ve DASH-7 tipi uçaklara hizmet veren havalimanı, 1985 yılında hizmete giren 45 metre genişliğinde ve 2 bin 640 metre uzunluğundaki

ışıklandırılmış yeni pistiyle her türlü uçağın iniş ve kalkış yapabileceği altyapıya ulaştı. CAT-1 standartlarında hizmet veren Trabzon Havalimanı, aynı anda 14 büyük gövdeli ve 4 küçük gövdeli uçağın park edebildiği apron kapasitesine sahip bulunuyor. 1988 yılında geçici hudut kapısı ilan edilen havalimanı, tarifeli ve tarifesiz iç hat ile dış hat uçuşlarına 24 saat esasına göre yerli ve yabancı hava trafiğine hizmet veriyor.

İKİ KEZ PİSTTEN ÇIKAN UÇAKLARLA GÜNDEME GELDİ Trabzon Havalimanı, geçmişte yaşanan iki pistten çıkma olayıyla da hafızalara kazandı. 1981 yılında Trabzonspor ile oynayacağı lig maçı için Trabzon'a gelen Beşiktaş kafilesini taşıyan yolcu uçağı iniş sırasında pistten çıktı. Kazada uçakta bulunan 65 kişiden ölen ya

da yaralanan olmadı. Havalimanında en çok konuşulan olay ise 13 Ocak 2018'de yaşandı. Boeing 737-800 tipi yolcu uçağı, Ankara-Trabzon seferinin ardından iniş sırasında henüz belirlenemeyen nedenle pistten çıktı. Deniz kıyısında yaklaşık 10 metre kala çamura saplanarak duran uçaktaki 162 yolcu ile 2 pilot ve 4 kabin görevlisi kazayı yara almadan atlattı.

BAŞKAN GENÇ: BÜYÜK UÇAKLAR İNEMİYORDU Proje ile ilgili bilgiler veren Trabzon Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Metin Genç, Trabzon Uluslararası Havalimanı'nın artık yolcu kapasitesi itibarıyla yetersiz bir hale geldiğini belirterek, "2 bin 700 metre pist uzunluğuyla birlikte uluslararası uçuş standartlarını belki karşılayabilir nitelikteydi. Ancak büyük gövdeli uçaklar, özellikle Körfez bölgesinden, Suudi Arabistan'dan ve diğer bölgelerden gelen büyük uçaklar inemiyordu. O nedenle ulaşımı sağlayamıyorduk. Ulaştırma Bakanımız, milletvekillerimiz ve hep birlikte Cumhurbaşkanımıza ilettik. Yatırım programına alındı. 27 Aralık'ta ihalesi yapıldı. 20 Ocak'ta da sözleşmesi imzalandı. Süreç hızlı yürüyor" dedi.

ŞU ANDA 100 MİLYON NİTELİKLİ BİR KAYA KÜTESİ GEREKİYOR Yolcu kapasitesinin 10 milyona çıkacağına altını çizen Başkan Genç, "Şu anda 100 milyon nitelikli bir kaya kütesi gerekiyor. Bunun çalışmalarını bir taraftan yürütüyoruz. Yapımcı firmamız da

ülkemizin güçlü firmalarından. İnşallah hızlı bir şekilde, 3 milyondan 10 milyon kapasiteye çıkabilecek, son derece modern, Trabzon'a yakışır uluslararası havalimanına kavuşacağız. Biz de Valimizle beraber, özellikle bu transfer işinin altyapısı ve lojistik kısmındaki kaya dolgusunun transferiyle ilgili, Bakanımızın da riyasetinde ciddi bir şekilde çalışıyoruz. Çünkü bu, günlük yaşamımızı mutlaka etkileyecek. Ama en hızlı şekilde yapmanın da gayretinde olacağız. Çalışmalar sürerken hava trafiği eş zamanlı yürüyecek. Bir taraftan yeni havalimanı yapılırken, uçuş trafiğine hanel getirmeyecek tedbirler alınarak bu süreç yönetilecek" şeklinde konuştu. **TRABZONSPOR'UMUZUN DAHA MODERN BİR TESİSE KAVUŞMASI İÇİN SÜRECİ YONETİYORUZ** Başkan Genç, sözlerini şöyle tamamladı:

"Trabzonsporumuzun tesislerine hanel getirmeyecek şekilde proje revize edilerek uygulamaya başlanıyordu. Ancak Trabzonsporumuz da özellikle havalimanı inşasından sonra kod olarak çok daha zor bir yerde kalacak. Esasında korunabilirdi. Bu nedenle kulüp başkanımızla Ulaştırma Bakanımıza gittik. Trabzonspor tesislerimizin bu proje kapsamında kamulaştırılarak Trabzonsporumuza hem maddi olarak da bir girdi sağlaması hem de asıl Trabzonsporumuzun daha modern bir tesise kavuşması için süreci yönetiyoruz." ■ İHA



Fındık bahçelerinde ot mesaisi cep yakıyor

Giresun'da bu yıl etkili olan yağışlı hava, fındık bahçelerinde otların normalden fazla büyümesine neden oldu. Hasat öncesi bahçe altı temizliği erken başlayan üreticiler, otların fındığın gelişimini olumsuz etkilememesi ve küf oluşumuna neden olmaması için sezon boyunca iki kez ot biçmek zorunda kaldıklarını belirtti. Artan işçilik maliyetleri nedeniyle birçok üretici ise çözümünü kendi bahçesinde çalışmakta buldu

FINDIK üreticileri, hasat öncesi en önemli bakım işlemlerinden biri olan bahçe altı temizliğinin hem verim hem de hasadın rahat yapılabilmesi açısından büyük önem taşıdığını ifade etti. Ancak bu yıl yağışların etkisiyle otların hızla büyümesi, bakım maliyetlerini de artırdı.

Ot motoruyla bahçe altı temizliği yapan Eyüp Okur, işin dışarıdan görüldüğü kadar kolay olmadığını belirterek, "Geçmiş yıllarda bahçe altı temizliği genellikle hasattan önce bir kez yapılırdı. Bu yıl ise yağışlar nedeniyle otlar çok erken ve yoğun şekilde büyüdü. Bu yüzden şimdi bir kez biçiyoruz, hasat öncesinde de yeniden biçmek gerekiyor. Ot motoruyla çalışmak kolay gibi görünse de hem ağır hem de tehlikeli bir iş. Yılda yaklaşık 15 gün bu işi yapıyoruz. Bahçe altı temizliği zamanında yapılmalı; erken yapılırsa ot yeniden büyür, geç kalınırsa da hasatta zorluk yaşanır. Bu nedenle hasattan önceki yaklaşık 15 günlük sürede tamamlanması gerekiyor. Malzeme bize ait olmak üzere günlük yevmiyemiz

7 bin liradan başlıyor, daha fazla alanlar da oluyor" dedi. **MALİYETİ DÜŞÜRMEK İÇİN KENDİ İŞİMİZİ KENDİMİZ YAPIYORUZ**

Fındık üreticisi Hüseyin Öztürk ise, artan işçilik maliyetleri nedeniyle birçok üreticinin kendi bahçesinde çalışmak zorunda kaldığını söyledi.

Fındık dallarının dibinde çıkan sürgünlerin ve bahçedeki otların mutlaka temizlenmesi gerektiğini belirten Öztürk, "Ot motoruyla çalışmak dışarıdan kolay görünse de oldukça yorucu ve riskli bir iş. En az 7-8 kilogram ağırlığındaki motoru saatlerce sırtınızda taşıyarak çalışıyoruz. Arazi şartlarına göre bu işi yapanların günlük ücreti 6-7 bin lira arasında değişiyor. Verilen emek elbette karşılığını hak ediyor ancak bu durum üretici için ciddi bir maliyet oluşturuyor. Köyde yaşayan ve çalışabilecek durumda olanlar masrafı azaltmak için kendi bahçesini kendisi temizliyor. Bunu yapamayanlar ise işçi çalıştırmak zorunda kalıyor" diye konuştu. ■ İHA

Dünyanın en büyük Hilye-i Şerif'i Amasya'da sergileniyor

Amasya'da 6,5 metre boyunda ve 3,5 metre enindeki Hilye-i Şerif, benzerleri arasında dünyanın en büyüğü olarak gösteriliyor

PEYGAMBER Efendimiz Hazreti Muhammed'in (Sallallahü teala aleyhi ve sellem) fiziksel özelliklerini anlatan Hilye-i Şerif'i yaklaşık 3 yıldır sergilendiği Sultan II. Bayezid Külliyesinde 30 binden fazla kişi gördü.

Hz. Ali tarafından Arapça sözlerle anlatılan Hilye-i Şerif'te; Hz. Peygamber'in (Sallallahü teala aleyhi ve sellem) boyu, yüzü, gözleri, saçları, yürüyüşü ve ahlakı gibi detaylar en ince ayrıntısına kadar tasvir edilir. Dünyanın en büyük Hilye-i Şerif'i olarak kabul edilen bu eser, Hattat Mahmut Şahin'in çalışmasıyla hat şeklinde 7 parça halinde devasa bir forma dönüştürüldü.

Hilye-i Şerif'in Türk İslam edebiyatında ve hattında zirve nokta olduğunu değerlendiren Amasya Üniversitesi Hattat Hamdullah Güzel



Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Metin Hakverdioğlu, "Türkler Hz. Peygamber'i o kadar çok sevmişler ki Hz. Ali'nin bir şirinden kısa kısa bölümler alıp onu Hilye-i Şerif denilen harika bir forma dönüştürmüşlerdir" dedi. **BİR EVDE HİLYE-İ ŞERİF VARSA O EVDE BEREKET VARDIR** Oluşturulan irili, ufaklı Hilye-i Şerif örneklerinin etrafının süslemelerle donatıldığını anlatan Hakverdioğlu, "Bunlar mutlaka herkes tarafından evlere asılır. Çünkü bir evde Hilye-i Şerif varsa o evde bereket, huzur vardır. Çünkü

Peygamber Efendimiz vardır" diye konuştu. Sultan II. Bayezid Külliyesindeki Amasya Üniversitesi İmarat Bilim, Kültür ve Sanat Merkezinde Hilye-i Şerif'in yanı sıra başışçılar tarafından verilen Peygamber Efendimize ait saç teli, Sakal-ı Şerif ve Kabe örtüsü ile hat levhaları gibi eserler yer alıyor.

Hilye-i Şerif'i yaklaşık 3 yılda 30 binden fazla kişi gördü. Kastamonu'dan gelen Aysun Çetin de, arkadaşlarıyla ziyaret ettiği Hilye-i Şerif'i çok etkileyici bulunduğunu söyledi. ■ İHA

Doğu Karadeniz'de yayla göçü renkli görüntülere sahne oldu

Doğa harikası Karadeniz'de yöre halkının süsledikleri büyükbaş hayvanlarla yürüyerek yaylalara göç etmeleri renkli görüntüler oluşturdu

BÖLGEDE mayısta küçükbaş hayvanlarla başlayan yayla göçü, bugünlerde büyükbaşlarla devam ediyor. Trabzon'un Tonya ilçesine bağlı 1800 rakımdaki Çağman Yaylası'nın yolları da Karadeniz müzikleri ve horonla şenlendi.

Sabahın ilk ışıklarıyla Kalınçam Mahallesi'nden yöresel kıyafetlerle yola koyulan besiciler, kadınların ip ve boncuklarla ördüğü rengarenk başlıklarını giydirildiği hayvanlarıyla yeşilin her tonunu barındıran güzergahtan geçerek yaylaya ulaştı.

Kafile, yolculuk sırasında zaman zaman horon teperek keyifli vakit geçirdi.

Uzun ve zahmetli yolculuğun ardından vardıkları yaylada yaklaşık 4 ay geçirecek besiciler,

meralarda otlatılacakları hayvanların sütünden yoğurt, peynir ve tereyağı yaparak kışa hazırlanacak.

ÇOCUKLUGUNDAN BERİ YAYLAYA GÖÇ EDİYOR Besici Eray Çetin, AA muhabirine, her yıl bu zamanlar mahalleden 19 kilometre uzaklıktaki Çağman Yaylası'na 12 büyükbaş hayvanıyla göç ettiğini söyledi.



Yıllardır yaz boyunca hayvanlarını daha verimli otlaklara getirdiklerini belirten 26 yaşındaki Çetin, "Atalarımızın izinden gitmeye çalışıyoruz" dedi.

Kalınçam Mahallesi'nden yaylaya yürüyerek yaklaşık iki saatte ulaştıklarını anlatan Çetin, ablası, ağabeyi ve yeğenleriyle yaylada hep birlikte çalıştıklarını dile getirdi.

Yaylayı çok sevdiğini vurgulayan Çetin, "Yaylayı tek bir cümleye sığdır deseler 'Paha biçilemez huzur derim' ifadesini kullandım.

Çetin, yaylada hayvanların peşinde dolaştıklarını belirterek, "Pek aktivitemiz olmuyor. Çayır işi olursa çayırda uğraşıyorsun, günlük yaşantımız hayvanlarla geçiyor" diye konuştu. ■ AA

ALMANYA'DA YETİŞEN TÜRK SAĞ BEK TAMAM



Samsunspor, Macaristan ekibi Ferencváros'ta forma giyen Cebrail Makreckis'i transfer etti. 26 yaşındaki futbolcu, sağ bek ve sağ kanatta görev yaparak takımın rekabet gücünü artırmayı hedefliyor. Resmi açıklamanın kısa süre içinde yapılması bekleniyor

TRENDYOL Süper Lig'de yeni sezon öncesi kadrosunu güçlendirmeye devam eden Samsunspor, Macaristan ekibi Ferencváros'ta forma giyen Cebrail Makreckis transferinde mutlu sona ulaştı. Kırmızı-beyazlıların uzun süredir gündeminde olan 26 yaşındaki futbolcunun transferinin tamamlandığı ve resmi açıklamanın kısa süre içinde yapılması bekleniyor. Türk asıllı Leton futbolcu Cebrail Makreckis, sağ bek ve sağ kanatta görev yapabildiğiyle dikkat çekiyor.

Çok yönlü yapısıyla teknik heyetin önemli kollarından biri olması hedeflenen oyuncu, geçtiğimiz sezon Ferencváros formasıyla lig ve Avrupa kupalarında toplam 38 karşılaşmada görev alarak 2 gol ve 5 asistlik performans sergiledi.

ALMANYA'DA YETİŞTİ

ALMANYA'da Bayer Leverkusen altyapısında yetişen Makreckis, Borussia Dortmund II, Viktoria Berlin ve Pirin Blagoevgrad gibi kulüplerde de forma giydi. 2023 yılında

Ferencváros'a transfer olan oyuncu, dinamizmi ve hücumu verdiği katkıyla öne çıkıyor. Samsunspor yönetiminin, teknik direktör raporu doğrultusunda gerçekleştirdiği bu transfer hamlesiyle sağ kanattaki rekabeti artırmayı hedeflediği belirtiliyor. Cebrail Makreckis'in kısa süre içerisinde Samsun'a gelerek sağlık kontrollerinden geçmesi ve resmi sözleşmeye imza atması bekleniyor. Taraftarlar, kulüpten gelecek resmi açıklamayı heyecanla bekliyor. ■ Deniz COŞKUN

Sefo detaylı 'Biz Samsunuz' forması tanıtıldı

SAMSUNSPOR, yeni sezonda giyeceği ikinci formasını "We Are Samsun" mottosu ve ünlü rap sanatçısı Sefo'nun yer aldığı göz alıcı bir video ile taraftarlarının beğenisine sundu. Trendyol Süper Lig ekibi, forma lansmanına hız kesmeden devam ederken, büyük bir merakla beklenen yeni sezon ikinci formasını sosyal medya hesaplarından paylaştığı özel bir video ile duyurdu. Şehrin bağından çıkan ünlü rap sanatçısı Sefo'nun boy gösterdiği tanıtım filmi, kısa sürede binlerce beğeni ve yorum alarak sosyal medyayı salladı.

Kulüpten yapılan açıklamada, yeni formanın

sadece sportif bir kayafet olmadığı, Samsun'un köklü tarihini ve kültürel bağlarını yansıtan bir simge olduğu vurgulandı. "We Are Samsun" (Biz Samsunuz) manifestosuyla görücüye çıkan forma; şehrin kıyılarından yayılalana, sokaklarından tribünlerine kadar her köşesinden izler taşıyor. 17 ilçenin ortak enerjisini tek bir arma altında toplayan tasarım, taraftarlardan tam not aldı. Samsunspor, bu yeni forma ile hem geçmişine sahip çıkmayı hem de taraftarlarıyla olan bağını

güçlendirmeyi hedefliyor.

■ Deniz COŞKUN



3 Temmuz 2026 Cuma

Bonservisi elinde Samsunspor peşinde

BEŞİKTAŞ ile sözleşmesi sona eren Salih Uçan'ın, Samsunspor ile anlaşığı iddia edildi. Geçtiğimiz sezonda Beşiktaş formasıyla 23 maça çıkan 32 yaşındaki oyuncu, 1 gol ve 1 asistlik performans sergiledi. Salih Uçan, yaşının kırmızı-beyazlıların transfer politikasına uymadığı düşünülse de, bonservisinin elinde olması nedeniyle cazip bir seçenek olarak değerlendiriliyor. Samsunspor'un, tecrübeli futbolcuyla ilgili olarak önümüzdeki günlerde resmi açıklama yapması bekleniyor. Taraftarlar, Uçan'ın transferinin gerçekleşmesi durumunda, takımın orta sahasında önemli bir güç katacağına inanıyor. Gelişmeler dikkatle takip ediliyor. ■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Bonservisinin elinde olması nedeniyle cazip bir seçenek olarak değerlendiriliyor.



Emin Kar sezonu olsun baskısı!

SAMSUNSPOR camiası, merhum Emin Kar'ın adının 2026/27 sezonuna verilmesi için destek çağrısında bulundu. Kulübe uzun yıllar hizmet eden Kar'ın isminin yaşatılması amacıyla yapılan paylaşımda, taraftarlardan ortak hareket etmeleri istendi. "Emin Kar Sezonu" talebi, kulüp tarihine ve kültürüne önemli bir katkı sağlayacak. Emin Kar'ın,

Samsunspor'un unutulmaz isimlerinden biri olduğu vurgulanarak, onun mirasının gelecek nesillere taşınmasının önemi belirtildi. Taraftarların bu çağrını desteklemesi ve daha geniş kitlelere ulaştırılması bekleniyor. Samsunspor, bu anlamlı adımla hem geçmişine sahip çıkmayı hem de birlikteliği pekiştirmeyi hedefliyor. ■ Deniz COŞKUN

Samsun en zor 9. deplasman

YAPAY zekanın hazırladığı "Türkiye'nin en korkutucu stadyum atmosferleri" listesinde Samsun 19 Mayıs Stadyumu, coşkulu tribün atmosferiyle Türkiye'nin en etkileyici 9. stadyumu olarak seçildi. Listede, Samsunspor'un evi, rakipler üzerinde baskı oluşturan bir atmosfer sunmasıyla dikkat çekti. Yapay zeka tarafından yapılan değerlendirmeye göre, Süper Lig ve diğer liglerden kulüplerin stadyumları sıralandı. Listenin zirvesinde Galatasaray'ın Rams Park'ı yer alırken, ikinci sırada Fenerbahçe'nin Chobani Stadyumu, üçüncü sırada ise Beşiktaş'ın Tüpraş Stadyumu bulunuyor. Trabzonspor'un Papara Park'ı dördüncü, Göztepe'nin Gürsel Aksel Stadyumu ise beşinci

sırada yer aldı. Samsunspor taraftarları, bu başarıyla gurur duyuyor.

TÜRKİYE'NİN EN KORKUTUCU 20 STADYUMU

1. Rams Park (Galatasaray)
 2. Şükrü Saracoğlu Spor Kompleksi (Fenerbahçe)
 3. Tüpraş Stadyumu (Beşiktaş)
 4. Papara Park (Trabzonspor)
 5. Gürsel Aksel Stadyumu (Göztepe)
 6. Eskişehir Atatürk Stadyumu (Eskişehirspor)
 7. Bursa Büyükşehir Belediye Stadyumu (Bursaspor)
 8. Yeni Adana Stadyumu (Adana Demirspor)
 9. Samsun 19 Mayıs Stadyumu (Samsunspor)
 10. Çaykur Didi Stadyumu (Çaykur Rizespor)
- Pelin KURUMAHMUTOĞLU

